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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Muraty^CURUM
tarafından yazılı olarak yanıtlanmasını saygılarımla arz ederim.

Av. Drfm. Sfezg n TANRIKULU

Diyarbakır Milletvekili

6 Şubat 2023 tarihinde meydana gelen Kahramanmaraş merkezli depremler
sonucunda Hatay’ın Antakya ilçesinde bulunan Alya Uçar Apartmanı yıkılmış ve 14
vatandaşımız hayatını kaybetmiştir. Depremden iki yıl sonra tamamlanan iddianameye göre,
binanın müteahhidi Hikmet Günsay’ın savunmasında "62 bina yaptım, sadece 5 tanesi yıkıldı"
ifadelerini kullandığı, savcılığın ise bina yapımında gerekli önlemlerin alınmadığını ve
ihmallerin ölümiere sebep olduğunu belirttiği anlaşılmaktadır. İlgili bilirkişi raporunda,
müteahhit, şantiye şefi, yapı denetim uygulama denetçisi, statik proje müellifi, yapı denetim
firması yetkiiileri ve belediyenin ilgili birimlerinin "asli kusuriu" bulunduğu tespit edilmiştir.
Bunun yanı sıra, Kahramanmaraş’ta yıkılan Fazilet Apartmanı’nda 19 vatandaşımız hayatını
kaybetmiş, olayla ilgili olarak dönemin Kahramanmaraş Belediyesi’nde görevli 10 kamu
görevlisi hakkında soruşturma izni verilmiştir. Ancak, iddianamede yer almayan bazı yapı

denetim firması yetkiiiieri gibi sorumluların olup olmadığı konusunda kamuoyunda ciddi soru
işaretleri oluşmuştur.

Bu bağlamda;

1. 6 Şubat depremlerinde yıkılan binalara ilişkin olarak kaç müteahhit, şantiye şefi, yapı denetim
yetkilisi ve kamu görevlisi hakkında soruşturma açılmıştır? Şu ana kadar kaç kişi hakkında
iddianame düzenienmiştir?

2. Alya Uçar Apartmanı'nın yıkılmasıyla ilgili oiarak asli kusuriu olduğu tespit edilen yapı denetim
firması yetkililerinin iddianamede yer almamasının sebebi nedir? Bu konuda ek soruşturma

başlatılması düşünülmekte midir?

3. Deprem bölgelerinde binaların ruhsat ve denetim süreçlerinde yaşanan eksikliklerin tespit
edilmesi ve gelecekte benzer felaketlerin önlenmesi adına bakanlığınızca hangi önlemler
alınmıştır?

4. 6 Şubat depremleri sonrası yıkılan binaların denetiminde ihmali olan kamu görevlileri hakkında

yürütülen soruşturmaların son durumu nedir?

5. Gelecekte benzer felaketlerin yaşanmaması için yapı denetim sisteminde reform yapılması

planlanmakta mıdır? Özellikle yapı ruhsatı veren belediyelerin ve denetim firmalarının

sorumluluklarının artırılmasına yönelik bir çaiışma var mıdır?

6. Deprem sonrası ayakta kalan ve ağır hasar almayan yapıların belirlenmesi için bağımsız bir
denetim mekanizması oluşturulması düşünülmekte midir?

7. Deprem riski taşıyan böigelerde, mevcut yapıların depreme dayanıklılığını artırmak için

bakaniiğınız tarafından yeni teşvik, destek veya zorunlu denetim mekanizmaiarı getirilmesi

planlanmakta mıdır?
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